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IL NUOVO CODICE DELLA CRISI E DELL’INSOLVENZA  

D.L. 12.01.2019 N. 14 AGGIORNATO CON LE MODIFICHE D.L. 17.062022 N. 83 

2° Modulo giovedì 11 maggio 2023 ore 15.00/18.00 

Egregi Colleghi, 

facendo seguito all’Informativa n. 21-2023 del 12/04/2023, Vi comunico che la seconda giornata del  Corso “IL 

NUOVO CODICE DELLA CRISI E DELL’INSOLVENZA - D.L. 12.01.2019 N. 14 AGGIORNATO CON LE MODIFICHE 

D.L. 17.06.2022 N. 83”, sarà tenuta il giorno  giovedì 11 maggio 2023 presso il Convento delle Suore di Santa 

Chiara – “Sala del Mozzillo” – Via Santa Chiara, Nola (NA). 

 Per i moduli successivi saranno fornite specifiche indicazioni con tempestive informative.   

➢ Allegato A – Programma Corso Nuovo Codice Crisi e Insolvenza  

Informativa CNDCEC n. 55/2023 

È pervenuta dal Presidente del CNDCEC dott. Elbano de Nuccio l’Informativa n. 55, con la quale è stato 

pubblicato il documento “La riduzione del doppio binario civilistico-fiscale nell’attuazione della delega fiscale”, 

predisposto dalla Commissione di studio Imposte dirette del CNDCEC, che Vi trasmetto per opportuna 

conoscenza. 

➢ Allegato B – Informativa CNDCEC 55 + Allegato  

Comunicazioni del CPO dell’ODCEC di Nola 

È pervenuta dal Comitato pari Opportunità del nostro Ordine, presieduto dalla consigliera dott.ssa 

Giovanna MENICHINI, la nota di seguito riportata: 

“Il Comitato Pari Opportunità dell'ODCEC di Nola informa che L'INPS ha recentemente aggiornato le istruzioni e 

la scadenza per la presentazione delle domande di esonero contributivo a favore delle aziende che dispongono 

della Certificazione di parità di genere. Per beneficiare della decontribuzione, le imprese dovranno inoltrare la 

richiesta entro il 30 aprile presso l'istituto previdenziale, fornendo le informazioni richieste dal DM Lavoro del 

20 ottobre 2022, insieme alla Certificazione di parità. 

Questa agevolazione contributiva è stata introdotta dall'articolo 5 della legge 162/2021 e consiste in un esonero 

fino all'1% dei versamenti totali dell'impresa, con un tetto massimo di 50mila euro per ogni singola azienda. La 

condizione essenziale per accedere al beneficio è il possesso della Certificazione sulla parità di genere, come 

previsto dall'articolo 46-bis del decreto legislativo n. 198/2006 - Codice delle pari opportunità tra uomo e donna. 

Tutti i datori di lavoro privati, compresi quelli non imprenditori, che abbiano ottenuto la certificazione possono 

richiedere il beneficio.  

La richiesta di decontribuzione deve essere presentata all'INPS e per il 2022, le domande possono essere 

presentate dal 27 dicembre 2022 fino al 30 aprile 2023, previo ottenimento della certificazione entro il 31 

dicembre 2022. 
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Il beneficio, calcolato su base mensile, consente ai datori di lavoro di ridurre i contributi previdenziali a loro 

carico. La misura è finanziata con 50 milioni di euro e il massimo annuo di esonero fruibile è pari a 50mila euro 

(1%), ovvero 4.166,66 euro (€ 50.000,00/12) per ciascun periodo di paga, considerando solo la contribuzione 

datoriale oggetto di sgravio. Tutti i dettagli amministrativi e contabili sono disponibili nella Circolare applicativa 

137 del 27/12/2022 e nel nuovo Messaggio INPS 1269 del 3/4/2023. 

Allegati: Circolare applicativa 137 del 27/12/2022  - Messaggio INPS 1269 del 3/4/2023 

Memento Informative del CNDCEC 

Le Informative del CNDCEC, messe a disposizione di tutti gli iscritti all’Ordine, sono disponibili al seguente 

link: https://www.commercialisti.it/informative .  

 Le ulteriori informative pubblicate alla data odierna 

• 52 - Utilizzo del logo del Consiglio Nazionale e saluti istituzionali ad eventi organizzati dagli Ordini 

territoriali 

• 53 - Corsi di formazione e di aggiornamento per i professionisti che provvedono alle operazioni di vendita 

ex art. 179 ter disp. Att. c.p.c. 

• 54 - Assemblea Generale dei Consigli degli Ordini territoriali 

• 55 - Documento “La riduzione del doppio binario civilistico-fiscale nell'attuazione della delega fiscale” 

• 56 - Assemblea dei Segretari - 23 maggio 2023 

 Nola, data del protocollo Il Presidente 

  Dott. Felice RAINONE 
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